

信宜排查26万多栋自建房 2栋C级危房被拆

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员茂健 近日,信宜市住建局、丁堡镇政府依法对丁堡镇两处存在严重安全隐患的危房进行拆除,为房屋主人和周边住户消除了安全隐患。

今年5月2日起,信宜市重点围绕学校、医院、市场等公共设施周边用于经营的自建房,组织开展自建房安全专项排查整治。经排查发现,丁堡镇盘某某、陈某两户经营性自建房存在安全隐患。信宜市住建局委托有资质的第三方服务机构对这两栋房屋进行安全鉴定,鉴定为C级危房。为切实消除安全隐患,严防安全

事故发生,经研究决定,这个月初对盘某某、陈某这两户经营性自建房进行拆除重建,这两栋危房顺利拆除只是该市“拆危”行动的一个缩影。

据了解,截止12月19日,信宜市已排查并录入自建房263503栋,进度为98.54%,其中,合水镇、思贺镇、平塘镇等16个镇已全部完成自建房排查工作,贵子镇、新宝镇、东镇街道(含玉都街道)尚未完成自建房排查工作,进度分别为98.66%、93.61%、91.78%。

据统计,在已排查并录入的自建房中经营性自建房17054栋,已完成回头看的经营性自建房13934栋,

存在安全隐患的经营性自建房58栋,其中为削坡建房的13栋,正在整治中,其余的45栋已开展安全鉴定,已出具鉴定报告3份,安全性鉴定为C级的3栋,已完成销号2栋。

下一步,该市将严格按照“边排查、边鉴定、边整治”的原则,推进隐患整改落实。对排查发现的问题,由市住建局牵头会同相关部门,以镇(街)为单位,进行回头看,对确实存在隐患问题的登记造册,一患一档、一患一方案、一患一责任人,确保每个隐患对账销号、闭环管理、整理到位。

信宜百里银杏穿上“黄金甲” 观赏攻略来啦



25日,钱排镇曲尺岭附近的银杏树。

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈子楷 自从信宜市四镇打造“百里银杏景观长廊”以来,当地冬日就少不了这抹靓丽的金色。该市白石、钱排、合水和新宝4镇原省道沿线(现升级为国道G359线)的银杏纷纷换上华美的“黄金甲”,映衬着一碧如洗的蓝天,形成了一条景色绚丽的“黄金大道”,吸引着不少游客前来拍照、观赏。

“如果只走云茂高速,就看不到这么美的银杏路啦!”25日,一位驾车走在359国道钱排镇曲尺岭附近的司机向茂名晚报记者报料,在万绿长青的信宜市,冬天走这条银杏路实在是一种美的享受。风吹过来,一棵棵像镀了金似的银杏树随风摆动,洒落一地金黄。

“现阶段是钱排至新宝沿线最好看的时候,包括鹿湖顶生态景区的银杏树。”钱排镇工作人员告诉茂名晚报记者,由于“长廊”横跨四镇的地势和气温有所差异,百里范围钱排镇境内的银杏树最先显黄,百里银杏从翠绿变浅黄、从浅黄变金黄、从金黄到落叶,前后历时三、四个月,观赏存在一定的镇域时间差异。建议自驾游的乘客可以先走云茂高速到达钱排镇,再走359国道往合水、新宝方向游览,即可观赏到最美的银杏景观。



金黄的银杏叶。
通讯员陈子楷 摄

相关链接

2014年,在推动全域旅游的时势背景下,在茂名市委、市政府的直接支持下,信宜市在“三华李第一镇”钱排镇最先种下第一批银杏树,依托当地生态、产业优势主打“春赏花、夏果品、秋(冬)观叶”主题旅游项目。在随后的两三年内,又先后两次以钱排镇为中心,分别向南北两端的白石镇和合水镇、新宝镇延伸扩种银杏树,打造成四镇相连、距离跨度长达60公里的“百里银杏景观长廊”。

银杏,属落叶大乔木,极具观赏性,树枝斜上伸展,叶互生,呈扇形,叶柄细长。银杏树又是无公害树种,寿命长,虫害少,树态优美,春夏一片翠绿,秋冬金黄可掬。通体明媚的黄,映衬着空明湛蓝的天,宛如一幅浓墨重彩的油画,能给人“满眼尽是黄金甲”的视觉震撼。信宜“百里银杏景观长廊”,对美化沿线农村景观、提升山区公路绿化美化品位、优化森林生态等,也具有明显效果。

南盛党员志愿者 关爱困难留守儿童

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王水恩 莫颖华 12月24日,化州市义工联合会南盛街道志愿者协会,组织多名党员志愿者,协同南盛街道办社工,前往南盛社区解放路探望一宅两户困难留守儿童家庭,并给他们送上生活用品和学习用品。

当天,党员志愿者们来到这两户困难留守儿童家中,首先给他们送上大米、面条、纸巾、洗头水、沐浴露等生活用品,以及作业簿、资料书、铅笔等学习用品,然后与他们谈心聊家常,详细询问他们的家庭生活及孩子们的学习情况,鼓励他们自强不息,积极面对困难,争取更好的生活;叮嘱孩子们努力学习,考取好成绩,将来做一个对社会有贡献的人才。

参与这次关爱活动的一位党员志愿者表示,他们坚持以人为本,关注困难、留守儿童的健康成长,服务社会弱势群体,为社会福利事业的发展壮大力量,致力于困难、留守儿童的学习与成长。他们愿竭尽绵薄之力,为困难、留守儿童奉献一点关爱。“帮助他人,成就自己”是他们的宗旨。

美丽碧道旁 沃柑熟了

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员廖洪波 周鹏鸿 信宜市丁堡镇山背村的种植能手谭进武,三年前承包了20亩农田办起了沃柑园,试种一种叫091号的优质沃柑,今冬实现首次挂果。

沃柑园位于山背村与湾冲村交界附近,美丽的碧道从果场边经过。满园的沃柑果树长势良好,大约有两米多高,树上挂满了金黄色的沃柑,几个工人正在园里采摘已经成熟的沃柑。有市民专程前来“尝鲜”,一边采摘一边品尝沃柑。

谭进武引种的091号沃柑,是他经过多方比较后选出的品种,他还聘请了附近的3位村民来打理沃柑园。目前园中有1000多棵沃柑,今年第三年就开始大量挂果,预计产量会达到两万多公斤。他打算发挥碧道休闲旅游的优势,让市民带领孩子到果园里进行亲子采摘,并且通过微信、抖音等渠道销售沃柑。

山背村就在云茂高速信宜出入口附近,毗邻市区,该村群众充分依托优越的自然资源,以市场为导向,积极调整产业结构,大力发展特色农业产业,促进增收。例如种植水稻、荔枝、龙眼、季节性蔬菜等。而谭进武则是该村种植业的带头人之一。